

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ مِمَّنْ يَشَاءُ وَ اَنْ عَسَى اِيْتِيَنَّكَ بَايَاتٌ مِّمَّا جُمِعُوا

روزنامہ افضل

روزنامہ

افضل

ایڈیٹر علامہ نبی

THE DAILY

ALFAZLOADIAN.

یوم چهارشنبه

تاریخ

دارالامان قادیان

جلد ۲۹ - ۱۵ - ماہ اواخر ۲۰۱۳ھ - ۲۳ رمضان المبارک ۱۴۳۶ھ - ۱۵ - ماہ اکتوبر ۱۹۱۴ء - نمبر ۲۳۶

روزنامہ افضل قادیان

اعتکاف کی حالت میں کثرت سے دعائیں کرنی چاہئیں

رمضان المبارک کا آخری عشرہ اب شروع ہو چکا ہے اور جن دوسنوں کو خدا تعالیٰ نے توفیق عطا فرمائی ہے وہ ساجد میں اعتکاف بھیجے گئے ہیں۔ درحقیقت رمضان المبارک کے آخری عشرہ کی برکات میں سے دو برکتیں نہایت اہم ہیں۔ ایک اعتکاف اور دوسری بلیۃ القدر اعتکاف گو تو اہل میں شامل ہے مگر اللہ تعالیٰ کے حضور بہت بڑا ثواب رکھتا ہے۔ اور اس عبادت کا مفہوم یہ ہے کہ انسان آخری عشرہ دن رات مسجد میں گزارے اور سو وقتانے حاجت کے اور کسی کام کے لئے مسجد سے باہر نہ نکلے جس طرح نماز کے لئے وضو شرط ہے اور کوئی نماز بے وضو اور نہیں کی جاسکتی۔ اسی طرح اعتکاف کے لئے روزہ شرط ہے اور اگر کوئی اعتکاف بیماری کا وجہ سے کسی دن روزہ نہ رکھ سکے تو اسی دن اس کا اعتکاف ٹوٹ جاتا ہے۔ اور پھر اگلے سال ہی وہ اعتکاف بھیجے جاسکتا ہے۔ جبہ پڑھنے کے لئے اعتکاف ایسی مسجد سے جہاں مسجد نہیں ہوتا۔ جانے مسجد میں جاسکتا ہے جہہ پڑھ کر جلد واپس آ جانا چاہیئے۔ اعتکاف کی اصل نرض یہ ہوتی ہے

کہ انسان دھرنا مار کر خدا تعالیٰ کے حضور بیٹھ جائے۔ اور خلوت میں خدا تعالیٰ کی تسبیح و تحمید کرے۔ اور اس سے کثرت کے ساتھ دعائیں کرے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔ وَعَمَّا نَاثِرًا اِبْرٰهٖمَ وَاِسْمٰعِیْلَ اِنْ طَهَّرْنَا لَکَ الْاَرْضَیْنِ وَالْعٰلَمِیْنِ وَالرَّکْمَ الْمَتَّجِدِ۔ یعنی ہم نے حضرت ابراہیم اور حضرت اسماعیل علیہما السلام سے عہد لیا۔ کہ وہ میرے گھر کو پاک رکھیں گے طواف کرنے والوں کے لئے۔ اعتکاف بیٹھنے والوں کے لئے اور رکوع اور سجود کرنے والوں کے لئے۔ پس جس طرح اور عبادتیں اپنے اندر بہت بڑا ثواب رکھتی ہیں۔ اسی طرح اعتکاف بھی نفس کی اصلاح اور قرب الہی کے حاصل کرنے کا ایک کامیاب ذریعہ ہے۔ اور چونکہ ان ایام میں مختلف دن رات مسجد میں رہتا۔ اور اللہ تعالیٰ کا ذکر کرتا رہتا ہے۔ اس لئے اس کی دعائوں کی قبولیت بھی بڑھ جاتی ہے۔ پس وہ دوست جو ان ایام میں اعتکاف ہوئے ہیں۔ انہیں چاہیئے۔ کہ وہ کثرت کے ساتھ دعائیں کریں۔ نہ صرف اپنے لئے بلکہ اسلام کے لئے۔ احمدیت کے لئے اور تمام جنت

کے لئے۔ کہ اللہ تعالیٰ اس کی ترقی کے سامان پیدا فرمائے۔ اور ان مشکلات۔ اور موانع کو دور کرے۔ جو وقتاً فوقتاً دشمنوں کی طرف سے پیدا کئے جاتے ہیں۔ پھر سب سے بڑی دعا جس کی اس وقت سخت ضرورت ہے یہ ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ موجودہ جنگ کی ہوناک تباہی کے اثرات سے اسلام اور احمدیت کو بچائے۔ اور لوگوں کو توفیق دے۔ کہ وہ صلوات کے گڑھے سے نکل کر اُس نور کو دیکھیں۔ جو حج احمدیت کی صورت میں چمک رہا ہے۔ اس سال مجلس مشاورت کے موقع پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے جن امور کی طرف احباب جماعت کو خاص طور پر توجہ دلائی تھی۔ ان میں سے ایک یہ بھی تھا۔ کہ یہ دن بہت نادر ہے۔ دوسنوں کو چاہیئے۔ کہ وہ دن رات دعائیں کریں۔ اور نہ صرف خود دعائیں کریں۔ بلکہ دوسروں کو بھی دعائوں کی تحریک کریں۔ یہاں تک کہ ہر شخص دعائے مجتہم بن جائے۔ اگر ایسا ہو جائے۔ تو دنیا کی کسی طاقت سے نہیں خطرہ نہیں ہو سکتا۔ اگر خدا بخوائے اسلام اور احمدیت کے لئے کوئی خطرہ پیدا نہ آجائے۔ تو اس کی وجہ صرف یہ ہوگی۔ کہ ہماری طرف سے دعاؤں میں کوتاہی ہوئی ہوگی۔ حضور نے یہ ارشاد فرمایا۔ اس وقت جو جنتی اور روس کی خوفناک جنگ شروع نہیں ہوئی تھی۔ اب حالات پہلے سے بھی زیادہ نازک ہو گئے ہیں۔ اور روس میں

جرحی کی کامیابی ہندوستان کے لئے بھی سخت خطرہ پیدا کر رہی ہیں۔ اور انقرہ وارٹس پر تقریر کرتے ہوئے ایک امریکی نامہ نگار نے تو کہہ بھی دیا ہے۔ کہ اگر سطلر کوہ یورال کے علاقہ اور کاکیشیا پر قابض ہونے میں کامیاب ہو گیا۔ تو وہ ترکی اور فلسطین کے راستے مصر پر اور عراق اور ایران کے راستے ہندوستان پر۔ اور بیبرالٹر کو فوج کے شمالی افریقہ پر حملہ کر دے گا۔ یہ خطرہ محض تخیسی نہیں۔ بلکہ حالات جس سرعت سے تغیر پذیر ہو رہے ہیں۔ ان کے لحاظ سے اس قسم کے امکانات بعید نہیں ہیں۔ پس یہ دن بہت ہی خوفناک ہیں۔ اور ان ایام میں نہ صرف اصلاح نفس کی کوشش کرنی چاہیئے۔ بلکہ دعائیں بھی کرنی چاہئیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اہل عالم پر رحم کرے۔ ان کے گناہوں کو معاف فرمائے۔ اور انہیں اس عذاب شدید سے بچائے۔ اور چونکہ اب رمضان کا مبارک آخری عشرہ گزر رہا ہے۔ اس لئے دن کو بھی۔ اور رات کو بھی کثرت سے دعائیں کی جائیں۔ تا اللہ تعالیٰ کا رحم نازل ہو۔ اور جنتی میں جگہ کی ہر امید ناک آگ جل رہی ہے۔ وہ ٹھنڈی ہو جائے۔ اور لوگوں کو امن و چین کا سانس لینا نصیب ہووے۔



# المنین

قادیان ۱۳ اگست ۱۹۴۷ء شنبہ - سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ عیسیٰ ابن ابی طالبؑ  
 نمبرہ عزیز کے تعلق ۵ بجے شام کی ڈاکٹری اطلاع منہر ہے۔ کہ حضور کی طبیعت آج بھی  
 حرارت کی وجہ سے ناساز رہی۔ احباب حضور کی صحت کا ملہ کے لئے دعا جاری رکھیں۔  
 حضرت ام المؤمنین زینبؓ العالیٰ کی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ  
 خاندان حضرت سیدنا موعود علیہ السلام میں غیر دعائیت ہے  
 ایک مسجد مبارک میں ۱۲ مرد اور مسجد اقصیٰ میں ۲۶ مرد اور ۲۰ مستورات اشکاف  
 بیٹھی ہیں :-

## ہدیہ محبت حضور حضرت امیر المؤمنین ابی طالبؑ

ازنیاب میاں غلام محمد صاحب اختر پورے لیبر وارڈن لاہور

تری محبت نے میرے محمود! مجھ کو جنوں بنا دیا ہے  
 تجھے ہے سب اختیار مجھ پر کہ میں نے سر کو جھکا دیا ہے  
 پڑا تھا میرے دل تریں پر حجاب رنگ و نمود دنیا  
 تری شعاع نبخ درخشاں نے اس کو یکسر اٹھا دیا ہے  
 میں اپنی آنکھوں پہ تجھ کو رکھ لوں میں اپنے دس تجھے بھالوں  
 تری محبت نے مجھ کو پیارے ادب جنوں کا سکھا دیا ہے  
 جو میں نے سیکھا تجھی سے سیکھا جو میں نے پایا تجھی سے پایا  
 میں تیرے مدد تے میں تیرے قرباں خدا کا تو نے پتہ دیا ہے  
 میں کس طرح سے ترے کرم کا پاس کر دوں ادا کہ تو نے  
 میں مر رہا تھا جلا دیا ہے میں سورہ تھا جگا دیا ہے  
 وہ راز جس کو کہ صوفیائے جہاں میں کھولا نہیں تھا تک  
 کچھ آنکھوں آنکھوں میں بات کر کے وہ تو نے ہم کو بتا دیا ہے  
 تمہیں آریاں نہیں میں یہ سب را اپنا شاہدہ ہے  
 کہ تو نے دنیا میں رحمت حق کا ایک دریا بہا دیا ہے  
 تری محبت میں کیوں نہ بھولوں شراب عرفاں پلانے والے  
 تری نگاہوں نے میرے دل کو سیوئے الفت پلا دیا ہے  
 تری دعا کے طفیل پیارے خدا نے سب کچھ ہمارے بھوکو  
 ترے کرم نے حقیر ذرہ کو آج اختر بنا دیا ہے

### درخواست ہائے دعا

(۱) جناب چودہری فتح محمد صاحب ایم۔ اے ناظر اعلیٰ والد محترم جناب چودہری نظام الدین  
 صاحب سیال کی آنکھوں کا دو تین روز تک مگکا میں اپریشن ہونے والا ہے۔ احباب  
 رمضان المبارک کے بابرکت ایام میں دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ یہ اپریشن کامیاب کرے  
 اور شفا بخشنے۔ (۲) چودہری شاہ محمد صاحب آف پیارہ سائیاں ضلع گجرات سخت بیمار ہیں (۳)  
 مستری دین محمد صاحب قادیان کی لڑکی رابعہ بی بی تین ماہ سے بیمار اور اترتہ ہستیا ہیں  
 ریر کلاں۔ (۴) بابو جید اواحد صاحب خٹکید اور بھتہ قادیان کی لڑکی بیمار ہے (۵)  
 محمد یونس صاحب بریلی اور بابو محمد عمر صاحب اور سیر کا پوتا محمد سعید بھارتی بیلاوی بنجارہ ہیں  
 چودہری بدر الدین صاحب عالمہ نوز ہسپتال قادیان میں بھارتی بنجارہ ہیں۔ انکی صحت کے لئے دعا کی جا

# لیلة القدر معانی

مفوضات حضرت سیدنا موعود علیہ السلام  
 قرآن شریف میں جو لیلة القدر کا ذکر آیا ہے۔ کہ وہ ہزار مہینوں سے بہتر  
 ہے۔ یہاں لیلة القدر کے تین معنی ہیں اول تو یہ کہ رمضان میں ایک رات لیلة القدر  
 کی ہوتی ہے۔ دوم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ بھی ایک لیلة القدر تھا۔ یعنی سخت  
 جہالت اور بے ایمانی کی تاریکی کے بعد وہ زمانہ آیا۔ جبکہ ملائکہ کا نزول ہوا۔ کیونکہ نبی  
 دنیا میں اکیلا نہیں آتا۔ بلکہ وہ بادشاہ ہوتا ہے۔ اور اس کے ساتھ لاکھوں کروڑوں ملائکہ  
 کا لشکر ہوتا ہے۔ جو ملائکہ اپنے اپنے کام میں لگ جاتے ہیں۔ اور لوگوں کے دلوں  
 کو نیکی کی طرف کھینچتے ہیں۔ سوم۔ لیلة القدر انسان کے لئے اس کا وقت اسفی ہے۔  
 تمام وقت یکساں نہیں ہوتے۔ بعض وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم حضرت عائشہؓ  
 کو کہتے کہ ارحنا یا عائشہ یعنی اے عائشہ! مجھ کو راحت اور خوشی پہنچا۔ اور بعض  
 وقت آپ بالکل دعا میں مصروف ہوتے۔ (مفوضات احمد حصہ اول ص ۴۹)

## سالِ مغفم کے وعدے جلد پورے کریں تا دل ملامت نہ کریں

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابی طالبؑ نے فرماتے ہیں :-  
 "اس سال کی تحریک کے اب صرف دو ماہ ہی رہ گئے ہیں۔ اس لئے جن دوستوں نے  
 غفلت کی ہے۔ وہ اب جلد اپنی کوتاہیوں کو پورا کریں۔ تا وقت پورا ہونے کے بعد ان کے  
 دل ملامت نہ کریں۔ میں تو انہیں کوئی ملامت نہیں کر دوں گا۔ کیونکہ تحریک طوعی ہے۔ مگر  
 ان کے دل مزور ملامت کریں گے۔ پس پیشتر اس کے کہ دل ملامت کریں انہیں چاہیے۔ کہ  
 کوشش کر کے وعدے پورے کریں۔ تا سال کے اختتام پر وہ خوش ہوں۔ اور کہہ سکیں۔  
 کہ پہلا بوجھ تو ہم اٹھا چکے۔ اب نئے سال کا اٹھانے کو تیار ہیں۔"  
 ہر مجاہد سستی اور کوتاہی کو چھوڑ کر اپنا وعدہ ۲۱ اکتوبر تک سر کریں داخل کر دے  
 تا اس کا نام ۲۹ رمضان المبارک کے دن دعا کے لئے پیش ہو سکے۔ فائنل سیکرٹری تحریر کیا ہے

## مخلصین سلسلہ کی خدمت میں گزارش

بعض مقتدر احباب جماعت کی خدمت میں جناب صدر محترم کی طرف سے مجلس  
 فدام الاحمدیہ مرکزیہ کی عمارت کے لئے تعمیر فنڈ میں شمولیت کے لئے قاضی طور پر تحریر کیا  
 گیا تھا۔ چنانچہ مذاتعالیٰ کے فضل سے اکثر احباب کی طرف سے متوقع وعدے وصول  
 ہو چکے ہیں۔ جن میں سے بعض کی ادائیگی بھی ہو چکی ہے جزواہم اللہ تعالیٰ مگر تا حال بعض  
 احباب کی طرف سے باوجود متعدد یاد دہانیوں کے جو اب کوئی اطلاع موصول نہیں ہوئی۔  
 ایسے احباب کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ ادارہ کرم جلد اس کی طرف توجہ فرمائیں۔ اور  
 مجلس ہڈلسے اس نیک ارادہ کی تکمیل کے لئے پورا پورا تعاون فرمائیں۔ مجلس ان کے  
 گرانقدر عطیہ کو شکریہ کے ساتھ قبول کرے گی :-  
 خاک رکھ عطار الرحمن ہستم مال مجلس فدام الاحمدیہ مرکزیہ

## اطفال احمدیہ کو اطلاع

جیسا کہ قبل از اس کئی اعلانات سے واضح ہو چکا ہے۔ اطفال احمدیہ کے آئندہ  
 امتحان منقذہ ۳۱ اکتوبر کے لئے مسلم نوجوانوں کے سنہری کارنامے کے پہلے ۵۶ صفحات  
 بطور نصاب مقرر ہیں۔ امتحان میں شامل ہونے والے بچوں کو راویوں کے نام یاد رکھنے کی ضرورت  
 نہیں۔ صرف واقعات یاد ہونا کافی ہے۔ محبوب عالم خالد ہتم اطفال احمدیہ



# ڈلہوزی کے واقعہ کے خلاف

## صوبہ متحدہ کے اردو انگریزی پریس کی آواز

”افضل“ کے ایک گزشتہ پرچہ میں صوبہ متحدہ کے روزنامہ ”حق“ لکھنؤ کا وہ لیڈنگ آرٹیکل درج کیا جا چکا ہے۔ جو معاصر موصوف نے ڈلہوزی کے واقعہ کے متعلق لکھا ذیل میں لکھنؤ کے بعض اور اخبارات کے مضامین اسی واقعہ کے متعلق درج ذیل کئے جاتے ہیں:-

جماعت احمدیہ کی ایک قابل لحاظ شکا  
معرض معاصر ”سرفراز“ جو شدید کمیونٹی  
کا آئینل روزانہ آرگن ہے۔ اپنے ۲۱  
ستمبر کے پرچہ میں لجنہ ان بالا لکھتا ہے:-  
”ہم کسی مذہب و ملت کے پیشوا کی  
توہین پسند نہیں کرتے۔ اس لئے ہمیں یہ  
سخت اندھوس ہوا۔ کہ جماعت احمدیہ (قادیان)  
کے موجودہ پیشوا کے ساتھ کوہ ڈلہوزی پر  
جہاں آپ بغرض تبدیل آب و ہوا اور اپنے  
متعلقین کے مقیم تھے۔ پنجاب کی پولیس  
نے غالباً کسی حقیر رپورٹ کی بنا پر اتنا  
زیادہ نامناسب برتاؤ کیا جس سے خود  
آپ کو نیز آپ کے معتقدین کو بڑی  
تکلیف پہنچی۔“

ہم کو امید ہے کہ حکومت اس معاملہ کی  
چھان بین کر کے اس کی مناسب تلافی کرے گی  
تاکہ ہندوستان کی برکت و قوم کو یہ اطمینان  
ہو سکے کہ اس کے پیشوا کی عزت سرکاری  
عمال کے ہاتھوں میں خطر میں نہیں لائی  
جائے گی۔“

جماعت احمدیہ کے پیشوا کی توہین  
مذربہ بالا عنوان سے صوبہ متحدہ کے  
سخی مسلمانوں کا آرگن ”حقیقت“ اپنے  
۱۹ ستمبر کے پرچہ میں رقمطراز ہے ”معاصر افضل (قادیان)  
ہمیں معلوم کر کے بہت اندھوس ہوا کہ امام جماعت احمدیہ  
قادیان کے ساتھ کوہ ڈلہوزی پر جہاں آپ  
بغرض تبدیل آب و ہوا اور اپنے متعلقین کے  
مقیم تھے۔ پنجاب پولیس کی جانب سے غالباً  
پنجاب سے آئی۔ ڈی کی کسی رپورٹ کی  
بنا پر بہت ہی نازیبا اور قابل اعتراض  
برتاؤ کیا گیا۔ . . . . اگر کسی اور جماعت  
کے لیڈر کے ساتھ ایسا برتاؤ کیا گیا ہوتا۔  
تو ہمارا خیال ہے کہ اس وقت ہندوستان  
میں ایک سرے سے دوسرے سرے تک

ایسی آگ لگ چکی ہوتی۔ جو آسانی سے  
بجھائی نہیں جا سکتی تھی۔ چونکہ جماعت احمدیہ  
قادیان ہندوستان میں گورنمنٹ کی سب  
سے زیادہ وفادار جماعت ہے۔ اور عینہ  
سے اس پسندی اور اطاعت حکومت کو  
اپنا شعار رکھا ہے۔ اس لئے وہ اپنے  
امام کی اطاعت میں صرف آئینی طور پر احتجاج  
کرنا کافی سمجھے گی۔ عام مسلمانوں کو احمدی  
جماعت سے تقاضا میں یقیناً اختلاف ہے  
لیکن اس وقت ہم جس واقعہ کا ذکر کر رہے  
ہیں۔ وہ ان عقائد کے سوال سے بالکل  
اور یہ وہ امور ہیں جن پر سب کو متفق  
ہو کر پنجاب گورنمنٹ کے اس نازیبا فعل  
کے خلاف مدد سے احتجاج بلند کرنا چاہیے۔  
کیونکہ ایک ایسی حکومت کے لئے جس کا وزیر  
اعظم ایک مسلمان ہو۔ اس قسم کے امور ضرور  
شرنگ کیے جائیں گے۔ یہ ایسی بات ہے جس  
کے بارے میں اگر احتجاج نہ کیا گیا۔ تو کسی  
بڑے سے بڑے ہندوستانی لیڈر کی عزت  
اور آبرو محفوظ نہ رہے گی۔ واقعہ یہ ہے  
کہ اس قسم کے واقعات سے معلوم ہوتا ہے  
کہ جب سرسکندر کی حکومت میں ہندوستان  
کی سب سے زیادہ اطاعت شمار۔ وفادار  
اور پابند قانون جماعت کے لیڈر کے ساتھ  
ایسا انسانیت سوز برتاؤ ہو سکتا ہے۔  
تو پھر کانگریسی رہنماؤں سے کیا کچھ سلوک نہ  
ہوتے ہوں گے۔ کاش اسی واقعہ سے احمدیوں  
کو اس بات کا احساس ہو جائے کہ اس زمانہ میں  
حکومت کی وفاداری اور اطاعت شادی کی  
نہ تو سبک میں کچھ قدر ہے۔ اور نہ خود گورنمنٹ  
کی نظروں میں کچھ وقت ہے۔“

ڈیفنس آف انڈیا ایکٹ غلط استعمال  
لکھنؤ کا موقر جریدہ نیشنل ریلڈ (انگریزی)

لکھتا ہے:-  
احمدیہ ایسوسی ایشن لکھنؤ کے پریذیڈنٹ  
کی تحریر سے معلوم ہوا ہے۔ کہ حال میں  
ڈلہوزی کے مقام پر بعض ملازمین پولیس  
حضرت امام جماعت احمدیہ کے ساتھ نہایت  
قابل اعتراض رنگ میں پیش آئے:-

۱۰۔ ستمبر کو جب چٹھی رسالہ نے ڈاک  
تقسیم کی۔ تو حضرت خلیفۃ المسیح کے ایک  
صاحبزادہ عمر قریباً سترہ سال کے نام  
ایک شائبہ پیکٹ موصول ہوا جس میں  
حکومت کے خلاف کوئی باغیانہ پمفلٹ  
تھی۔ صاحبزادہ صاحب نے یہ پیکٹ اپنے  
والد ماجد کی خدمت میں پیش کر دیا۔ اور  
آپ نے فوراً اپنے پرائیویٹ سکرٹری  
کو بلا کر ہدایت کی۔ کہ یہ پیکٹ ہر ایک کی  
گورنر صاحب پنجاب کو بھیج دیا جائے۔  
اور لکھ دیا جائے۔ کہ کسی نے شرارت  
کی ہے۔ اور ممکن ہے۔ ایسے پمفلٹ صوبہ  
میں اور نوجوانوں کے نام بھی بھیجے گئے  
ہوں۔ اس لئے مناسب ہوگا۔ کہ یہ فرار  
بھیلائے والوں کا شروع لگایا جائے۔  
اور ان کے خلاف مناسب کارروائی کی  
جائے۔ جو ہی کہ حضرت خلیفۃ المسیح نے  
یہ ہدایت سکرٹری کو دی۔ پولیس کنسٹیبلوں  
کی ایک پارٹی آپ کی کوشی پر پہنچ گئی  
اور پمفلٹ کو قبضہ میں لے لیا۔ یہاں  
یہ ذکر کر دینا بھی ضروری ہے کہ پرائیویٹ

### عبیدفند کے متعلق احمدی حاکموں کا حق

عبیدفند ایک نہایت ضروری پند ہے۔ جس کی  
ابتدا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ سے  
ہوئی۔ شروع میں اس کی شرح ایک روپیہ فی کس  
دہرکانے والے کے حساب مقرر تھی۔ عرصہ تک  
احباب اس شرح سے چندہ ادا کرتے رہے۔  
لیکن کچھ عرصہ سے اس کی شرح چوری توہین  
کی جاتی۔ حالانکہ حضور علیہ السلام کے جاری کئے  
ہوئے چندوں میں کسی قسم کی کمزوری نہیں  
ہونے دینی چاہیے۔ پس احباب و عہدہ داران  
مقامی کا فرض ہے۔ کہ وہ عبیدفند کے چندہ کی  
فراہمی اسی سرگرمی سے کریں۔ جس طرح ابتدا  
میں کی جاتی تھی۔ عبید سے قبل لاگوں کے گھروں  
پر جا کر ایک روپیہ فی کمانے والے کے حساب  
چندہ فراہم کیا جائے۔ سوائے ایسے شخص کے جو اس شرح سے بالکل ادا نہ کر سکتا ہو۔ اس چندہ کا روپیہ مرکز

کسی ذمہ دار احمدی کے ماتحت نہ تھی۔ ایک  
دو ہیڈ کانسٹیبل تھے۔ مگر وہ پارٹی کانسٹیبل  
ہونا تسلیم نہ کرتے تھے۔ اس کے بعد  
مسح پولیس کی ایک اور پارٹی پہنچ گئی  
اور سیاہی کمروں میں گھس کر اس طرح  
استراحت کرنے لگے۔ کہ گویا وہ ان کی  
انہی کوشی ہے۔ یہ مسیح پولیس کوشی میں  
قریباً چھ سائٹ گھنٹہ موجود رہا۔ اور ہر  
طرح سے توہین کی ترنگ ہوئی۔ حضرت  
خلیفۃ المسیح نے اس تمام واقعہ کی تفصیل  
اخبار ”افضل“ میں دی ہے۔ وہ بہت  
افسوسناک اور رنجیدہ ہے۔ کوئی سرکاری  
یا غیر سرکاری آدمی معمولی طور پر بھی یہ شائبہ  
نہیں کر سکتا۔ کہ جماعت احمدیہ کے افراد باغیانہ  
لٹریچر کی اشاعت میں حصہ لیتے ہیں:-  
ڈیفنس آف انڈیا روزنامہ ایسا  
غلط استعمال بہت خطرناک ہے۔ اور  
حکومت کا فرض ہے۔ کہ اس کا ابطال  
کرے۔ یہ بالکل غلط اصول ہے۔ کہ جس  
کسی کے نام کوئی باغیانہ لٹریچر ڈاک  
میں آئے۔ اسے مجرم گردان لیا جائے۔  
اور اس کی وفاداری کے گورنمنٹ ریکارڈ  
کو بالکل نظر انداز کر دیا جائے۔ یہ بات  
واضح ہے۔ کہ ڈیفنس آف انڈیا روزنامہ  
پاس کرتے وقت لیجسلیٹو کابینہ کا مشاغلہ نہ  
تھا۔ جو پنجاب پولیس کے رہا ہے:-

### رمضان المبارک میں ایک ضروری تحریر

۱۲۔ رمضان المبارک کے افضل میں مسند حضرت  
سے ایک ضروری تحریر ایک احباب جماعت احمدیہ  
کے لئے نظارت ہذا کی طرف سے شائع ہو چکی  
ہے جس میں یہ تحریر کی گئی تھی۔ کہ سیدنا  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی فرمودہ تجویز کے  
مطابق رمضان المبارک میں احباب اپنی کسی  
کمزوری کو ترک کرنے کا عہد کریں۔ اور یہ عہد  
خدا کے حضور کرنا ہے۔ اوکسی کو تیا نے کی فرورت  
نہیں۔ اور نظارت ہذا میں صرف اطلاع بھیجی  
تاکہ ان کے ناموں کی فہرست حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام  
کے حضور پیش کی جائے۔ عہدہ دار احباب کا فرض ہے۔  
کہ وہ اس تحریر کو خاص طور پر احباب کے سامنے پیش  
کریں۔ اور اطلاع بھیجیں۔ ناظر تقسیم و تربیت قادیان

پس جماعت احمدیہ میں شائع نہیں ہونے چاہئے۔ جو احباب اس میں حصہ لیتے ہیں۔



# ہندوستان کے لئے جنگ کا خطرہ

سرزمین یورپ جو کبھی عیش و عشرت کا گہوارہ تھی۔ آج کشت و خون اور ہولناک جنگ کی وجہ سے ماتم کدہ بنی ہوئی ہے۔ یورپ کی یہ جنگ دنیا بھر کے ممالک کو اپنی لپیٹ میں لیتی جا رہی ہے۔ اس کی تباہی و بربادی کو دیکھ کر کے شبہ ہو سکتا ہے۔ کہ یہ خدا نے ذوالجلال کی تہری تھی اور شدید البطش خدا کی سخت گرفت ہے۔ روانہ ہزار ہا بچے یتیم و لاوارث ہو رہے ہیں۔ ہزار ہا عورتیں بواٹیں بن رہی ہیں۔ عمارتیں گر رہی ہیں۔ شہر اور دیہات ویران ہو چکے ہیں۔ کشتوں کے پتھے لگ رہے ہیں۔ زمین پر خون کی ندیاں بہ رہی ہیں۔ کونسا دل ہے جو اس نظارہ کو دیکھ کر دل نہ جالے۔ اور یہ ساختہ اس کی زبان سے "خدا ہے غدا" کے الفاظ نہ نکل جائیں۔ آج مشرق و مغرب اس غدا کی ہولناکی سے دہشت زدہ ہے۔ آہ دنیا کی مادی ترقیات اس کی اختراعات اور ایجادات آج اس کی تخریب اور تدمیر کے لئے استعمال ہو رہی ہیں۔ اور انسان انسان کی جان کا لاگو ہو رہا ہے یہ حوادث۔ یہ انقلابات اتفاقی نہیں بلکہ سبب نہیں بلکہ آسمانی نوشتوں اور خدا کے انبیاء کی پیشگوئیوں کے مطابق ہیں۔ اور جب تک آدمزاد اپنے واحد مالک و خالق کے آستانہ پر جھک نہیں جاتا۔ ضرور ہے کہ آسمان اور زمین کی بلائیں اسے جنبش دیتی رہیں۔ اور اس کے لئے آرام کا سانس لینا دو بھر کر دیں :-

خدا نے رحیم و کریم کی ازلی سنت ہے۔ کہ جب انسانوں کی طغیانی و سرکشی کا پیمانہ لبریز ہو جاتا ہے۔ تو وہ انہیں گرفت کرنے سے پیشتر اپنا نذر بھیج کر آخری مرتبہ انداز کرتا ہے۔ تمام حجت کے طور پر اپنے فرستادہ کے ذریعہ ان کو راہ حق کی طرف بلاتا ہے۔ تب بہت سے نجات پاتے ہیں۔ اور بہت سے تباہی کے جہنم میں جھونک دیئے جاتے ہیں اس

آخری زمانہ میں جب فرزند ان آدم اپنی بے باکیوں میں حد سے زیادہ تجاوز کر گئے تب خدا نے حضرت احمد علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ آپ نے رات دن قوم کو بیدار کرنے کی کوشش کی مسلسل چالیس برس تک لوگوں کو دین حق کی دعوت دیتے رہے۔ آپ نے شہروں میں جا کر اپنے نمائندوں کو بھیجا کہ تم میں کھسک اشتہارات شائع کر کے تقاریر کے ذریعہ اور دعاؤں کے ساتھ خفتہ دنیا کو جگایا۔ بہت سے مسیحائی اعجاز سے زندہ ہوئے انہیں شتوالی عطا ہوئی۔ انہیں گویا نبی مبعوث گئی۔ مگر دنیا کا بیشتر حصہ عیش و عشرت میں مہمک رہا۔ اور خدا سے برگشتہ ہی رہا۔ اس نے توحید کی آواز کو ٹھکرا دیا۔ یہ عقلیت شعار لوگ قادیان کی بستی کے بلند پر سنے والی آواز کو درخور التفات نہ سمجھے۔ آخر جب حضرت احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دنیا سے رحلت کی گھڑی آئی۔ اور آپ کو پیغم اجل مل گیا۔ تو آپ نے آخری سالوں میں لوگوں کو ان چونکا دینے والے الفاظ میں ڈرایا۔ "اے یورپ تو بھی امن میں نہیں اور اے ایشیا تو بھی محفوظ نہیں۔ اور اے جزائر کے رہنے والو کوئی مصنوعی خدا تمہاری مدد نہیں کرے گا۔ میں شہرہاں کو گرتے دیکھتا ہوں اور آبادیوں کو ویراں پاتا ہوں۔ وہ واحد بگناہ ایک مدت تک خاموش رہا۔ اور اس کی آنکھوں کے سامنے کردہ کام کئے گئے۔ اور وہ چپ رہا مگر اب وہ ہیبت کے ساتھ اپنا چہرہ دکھلانے گا۔ جس کے کان سننے کے ہول سننے کے وہ وقت دور نہیں۔ میں نے کوشش کی کہ خدا کی امان کے نیچے سب کو جمع کروں پر ضرور تھا کہ تقدیر کے نوشتے پورے ہوتے"

(حقیقۃ الوحی ص ۲۵ مطبوعہ دارالافتاء) اس اعلان کے سات برس بعد عالمگیر جنگ ہوئی۔ اور تیس برس گزرے تھے۔ کہ موجودہ جنگ کا آغاز ہو گیا جس نے

بہت جلد خوفناک صورت اختیار کر لی اور دنیا کے سلسلے محولہ بالا الفاظ کا عملی نظارہ پیش ہونے لگا۔

ہندوستان جو حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کا وطن تھا ایک وقت اس غدا کی جنگ کا میدان بننے سے بچا گیا۔ مگر یہ ناممکن ہے کہ اہل ہند مقدور اور سرکشی پر مصر ہوں اور ہندوستان ہمیشہ کے لئے میدان کارزار بننے سے محفوظ رہے۔ حضرت احمد علیہ السلام نے مندرجہ بالا انداز کے آخر میں اپنے ہم وطنوں سے فرمایا کہ "میں سید سچ کہتا ہوں کہ اس ملک کی نوبت بھی قریب آتی جاتی ہے۔ نوح کا زمانہ تمہاری آنکھوں کے سامنے آج جاگا اور لوط کی زمین کا واقعہ تم مجسم خود دیکھ لو گے۔ مگر خدا غضب میں دھجا ہے۔ تو بہ کر دو تا تم پر رحم کیا جائے۔ جو خدا کو چھوڑتا ہے وہ ایک کیرا ہے نہ کہ آدمی اور جو اس سے نہیں ڈرتا وہ مردہ ہے نہ کہ زندہ" (حقیقۃ الوحی ص ۲۵)

یہ کلمات ایک درد مند دل کی آواز ہیں۔ یہ کوئی دھمکی نہیں بلکہ خدا کا رسول آنے والے ہولناک دنوں اور ہیبتناک غداؤں کو دیکھ کر اپنی پیاری قوم اور پیارے بنی نوع انسان کو بیدار کرنا ہے افسوس کہ ہندوستان بھی جو کہ ایک مذہبی خطہ ہے اس پاک آواز کو پوری طرح نہ سنا۔ اور آج ایک آفت دروازے پر کھڑی ہے۔ اور آسمانی انداز کے تحقق کا آخری وقت قریب تر ہو رہا ہے۔ اسے کاش اہل ہند اب بھی بیدار ہوں۔ شمالی ہند میں حکومت کی طرف سے ہوائی حملوں کے دفاع کی مشق جاری ہے حکومت نے آتا بڑا فریج کسی دہمی خطرہ کی بناء پر برداشت نہیں کی۔ حکومت کے نمائندہ نے ۲۸ اکتوبر کو راولپنڈی کی اس مجلس میں جس میں فوجی افسروں کے علاوہ ہندوستان بھر کے سبز نمائندے شامل تھے کہا :-

"The threat to India was not imaginary as some people in India thought, but

"a real one." یعنی ہندوستان کے لئے خطرہ خیالی بات نہیں۔ جیسا کہ ہندوستان میں بعض لوگ گمان کرتے ہیں۔ بلکہ یہ ایک حقیقی خطرہ ہے۔ (رسول اینڈ ملٹری گزٹ ۸ اکتوبر) جس خطرہ سے ہندوستان میں پیدا ہونے والے خطرہ العزم نبی نے چونیس برس قبل اہل ہند کو آگاہ کیا تھا۔ آج خود حکومت اس خطرہ کا اعلان کر رہی ہے۔ اور فی الواقع اگر اللہ تعالیٰ کی طرف سے دستگیری نہ ہو تو بہت خطرناک دن آرہے ہیں۔ اور ہندوستان کے باشندوں کے لئے بہت سی مصیبتیں درپیش ہیں۔ مگر کیا ابھی وقت نہیں آیا کہ ساری قومیں اور سب اہل مذاہب خدا کے واحد کے آستانہ پر جھک جائیں اور اس کے فرستادہ کی آواز پر کان دھریں اسے پیارے بھائیو وقت کی نزاکت کو بچاؤ۔ اے خدا تو دلوں کو اس طرف پھیر دے۔ اور دنیا میں توحید کے قیام کے ساتھ امن کا زمانہ پھر لا۔ کہ سب کچھ تیرے قبضہ میں ہے :-

خاکسار۔ ابو العطاء جان بھری

**تقریر اہل جماعت کے لئے**

(۱) جماعت احمدیہ دریاست پٹیلہ کے لئے حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ نے شیخ ظفر حسن صاحب کو ۳۰ اپریل ۱۹۴۷ء تک کے لئے امیر مقرر فرمایا ہے۔

(۲) ڈاکٹر محمد منیر صاحب امیر جماعت احمدیہ اترسر چونکہ تبدیل آب و ہوا کے لئے دھرم پور (شملہ) گئے ہوئے ہیں۔ اس لئے ان کی واپسی تک حضور نے سید بہاول شاہ صاحب کو قائم مقام امیر مقرر فرمایا ہے۔

(۳) جماعت ہائے اتحاد گورداسپور۔ اوچھڑی گوال نی پور۔ غزنی پور۔ بھاٹہ اور ربار کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے مرزا عبدالحق صاحب وکیل گورداسپور کو ۳۰ اپریل ۱۹۴۷ء تک کے لئے امیر مقرر فرمایا ہے۔ ان کے علاوہ ان جماعتوں میں اور کوئی صاحب امیر نہیں ہیں۔ ہاں اگر یہ جماعتیں پسند کریں تو فرما کر موجودہ کی ذمہ داریات معامی طور پر پرینڈنگ منتقل کر سکتی ہیں۔ ناظر اعلیٰ



### وصیتیں

نوٹ :- دھابا منگھری سے میں نے شائع کی جاتی ہیں تاکہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو دفتر کو اطلاع کر دے۔ سگریزی ہشتی مقبرہ نمبر ۵۹۲۲ :- منگہ سکینہ خانم بنت فضل الہی خان صاحب - زوجہ حکیم عطا محمد صاحب قوم راجپوت عمر ۱۸ سال پیدائشی احمدی کنہ دو ایال ضلع جہلم بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۷/۱۱/۱۹۱۱ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میرا مہر تین سو روپے بزمہ خاندان واجب الادا ہے۔ زیور دو جوڑی کانٹے قیمت ایک کی ۱۵ روپے دوسرے کی ۳۰ روپے کلب دو عدد قیمت ۲۱ روپے۔ بلاک ایک عدد قیمت ۱۹ روپے انگوٹھی دو عدد طلائی قیمت ۱۹ روپے ہار طلائی قیمت ۳۲ روپے۔ نوٹ :- یہ زیور مذکورہ بالا سارے کے سارے طلائی ہیں میری غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ اگر بوقت وفات کوئی ایسی جائیداد ہو تو اس پر بھی میری یہ وصیت حادی ہوگی۔ اگر میری زندگی میں مجھے اس چار سو بیس روپے میں سے حصہ وصیت جو دسواں حصہ ہے ادا ہو گیا جسے میں یا میرا کوئی رشتہ دار ادا کر کے رسید حاصل کرے تو نہیں۔ اگر ساری وصیت نہ ادا کی گئی تو جس قدر ادا کر دی گئی۔ اس قدر زر وصیت سے منہا کر لیا جاوے۔

الامہ سکینہ خانم گواہ شد :- غلام تھی مری پشتر محلہ والاکل - گواہ شد :- احمد خان نسیم خادمہ احمدی میں نصیحت کرتا ہوں کہ اندر آجا نام بڑا درست ہیں حکیم عطا محمد احمدی خاندان موصیہ نمبر ۵۹۲۱ :- منگہ عائشہ بیگم زوجہ محمد عبداللہ قوم اعوان عمر ۳۰ سال پیدائشی احمدی کنہ بھیرہ ضلع سرگودھا موصیہ پنجاب بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۱۱ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد مبلغ ۵۰۰ روپے حق مہر بزمہ شوہر اور زیور طلائی ذری ذری دس ماشے (ایک جوڑی کانٹے قیمت ۳۵ روپے) اس کے علاوہ مجھے اپنے بھائیوں کی طرف سے مبلغ چار روپے ماہوار بطور جیب خرچ ملتے ہیں۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں۔ میں اس کے بے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اور اپنے جیب خرچ کا بے حصہ ماہ ماہ داخل خزانہ انجمن مذکورہ کرتی رہو گی۔ اس کے علاوہ میں اگر کوئی اور جائیداد پیدا کر دوں یا کوئی اور جائیداد میری وفات پر ثابت ہو تو اس کے بے حصہ کی بھی انجمن مذکورہ حقدار ہوگی اگر میں بعد جائیداد کوئی رقم داخل خزانہ کر کے رسید

حاصل کر لوں۔ تودہ بھرا لینے کی حقدار ہوں گی۔ لہذا یہ چند حروف بطور سند لکھتی ہوں۔ الامہ عائشہ بیگم نشن انگوٹھا - گواہ شد :- غلام سرور برادر موصیہ - گواہ شد :- محمد عبداللہ خاندان موصیہ نمبر ۵۹۲۲ :- منگہ سلیمہ بیگم زوجہ عثمان غنی صاحب قوم اعوان عمر ۱۸ سال پیدائشی احمدی کنہ بھیرہ ضلع سرگودھا بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۱۱ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد مبلغ ۵۰۰ روپے حق مہر بزمہ شوہر اور زیورات طلائی ذری ذری ۲ توے (ایک جوڑی کانٹے اور دو عدد انگوٹھیاں) قیمت ۸۰ روپے ہیں۔ اس کے علاوہ مجھے اپنے خاندان کی طرف سے مبلغ پانچ روپے ماہوار بطور جیب خرچ ملتے ہیں۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اس کے بے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ میں اگر کوئی جائیداد پیدا کر دوں یا کوئی اور جائیداد میری وفات پر ثابت ہو تو اس کے بھی بے حصہ کی انجمن مذکورہ حقدار ہوگی۔ اگر میں بعد جائیداد کوئی رقم داخل خزانہ کر کے رسید حاصل کر لوں۔ تودہ بھرا لینے کی حقدار ہوں گی۔ لہذا چند حروف بطور سند لکھتی ہوں۔ الامہ سلیمہ بیگم خاندان موصیہ - گواہ شد :- غلام سرور برادر موصیہ گواہ شد :- عطاء الرحمن سائیں ماہر طرائف سکول چکوال حال بھیرہ۔

نمبر ۵۹۵۵ :- منگہ مرزا نذیر احمد ولد مرزا محمد شریف قوم افغان پیشہ پیشہ عمر ۵۲ سال تاریخ وصیت ۱۹۰۶ء سکینہ شہر شاد کوچہ رسالدار بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲/۱۱/۱۹۱۱ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت میری غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں۔ میری موجودہ آمدنی بصورت پنشن تقریباً دس روپے ماہوار ہے۔ جس پر میرا ذاتی گزارا ہے۔ میں اس آمدنی کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ جو ماہ ماہ داخل خزانہ بیت المال کرتا رہو گا۔ اس کے علاوہ اگر کوئی دیگر آمدنی کی سبب پیدا ہوگی تو اس پر بھی بے حصہ داخل خزانہ بیت المال کرتا رہوں گا۔ نیز میری وفات کے بعد اگر کوئی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ ثابت ہو تو اس کے متعلق بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان کو حق حاصل ہوگا۔ کہ اسکے دسویں حصہ پر قابض ہو۔ العبد :- نذیر احمد بقلم خود۔ گواہ شد :- عبدالحمد پیکر می۔ آئی۔ ڈی پٹنور۔ گواہ شد :- نصیر احمد پیکر کلرک محکمہ تعلیم کوہاٹ۔

نمبر ۵۹۵۶ :- منگہ محمد ابراہیم ولد محمد علی انور صاحب قوم جٹ رباط پیشہ ملازمت عمر ۲۵ سال پیدائشی احمدی سکینہ بھٹائی ضلع سرگودھا بقاعی ہوش و حواس بلا جبر

واکراہ آج تاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۱۱ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت جس قدر جائیداد ثابت ہو۔ اس کے بے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میری موجودہ جائیداد اندازاً آٹھ بیگہ اراضی زرعی قیمت اندازاً ڈیڑھ ہزار روپے جس کا میں واحد مالک ہوں۔ اور ایک کئی مکان قیمت ۵۰۰ روپے جس کے نصف کا میں مالک ہوں۔ اس طرح میری کل جائیداد کی قیمت جو کہ موصیہ بھٹائی میں واقع ہے ایک ہزار ساڑھے تھامس (۱۷۵۰) روپے ہے میں اپنی اس جائیداد کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میری اس وقت بصورت تنخواہ مبلغ بیس روپے ماہوار آمدنی اس آمدنی کے بھی دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں اور اپنی آمدنی کی کسی مٹھی کی اطلاع دفتر ہشتی مقبرہ کو دینا ہرنگا۔ العبد :- محمد ابراہیم بقلم خود۔ گواہ شد :- عبد العزیز برادر حقیقی موصی۔

گواہ شد :- محمد ابراہیم جٹ بھٹائی بانگر نمبر ۵۹۵۳ :- منگہ امۃ القدیسیہ

بنت مولوی ابوالعطاء صاحب جالندھر قوم شیخ عمر ۱۸ سال پیدائشی احمدی سکینہ قادیان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۱۱ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں۔ میری منقولہ جائیداد میں مبلغ ۷۵ روپے میرے قبضہ میں ہیں۔ میں اس رقم کے آٹھویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ میں اپنی وصیت کی رقم اپنی زندگی میں ادا کروں گی۔ انشاء اللہ۔ نیز یہ بھی لکھتی ہوں کہ میرے مرنے کے وقت میری جو جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ ثابت ہو۔ اس کے بھی آٹھویں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اس وقت مجھے ایک روپہ ماہوار بطور جیب خرچ اپنے والد سے ملتا ہے۔ میں اس کے بے حصہ کی بھی وصیت کرتی ہوں۔

الامہ :- امۃ القدیسیہ گواہ شد :- ابوالعطاء جالندھری گواہ شد :- عنایت اللہ جالندھری مولوی فاضل

## شباکن

شباکن کیا ہے؟ یہ ایک نئی دوائی ہے جو کہ بخار کا نہایت مجرب اور تیر بہترین علاج ہے۔ اس دوائے کو مین کی ضرورت آپ کو آواز کر دیا ہے۔ کو مین کھانے سے ایک طرف بخار ٹوٹتا تھا۔ تو دوسری طرف مریض کی کمر بھی ٹوٹ جاتی تھی۔ جسم کا پتہ تھا۔ اور سر میں جکراتے تھے۔ رنگ زرد ہو جاتا تھا۔ سیدھا کھڑا نہ ہوا جاتا تھا۔ معدہ خراب ہو جاتا تھا۔ شباکن میں ان میں سے کوئی نقص نہیں ہے۔ سر میں جکراتے ہیں۔ نہ ضعف ہوتا ہے۔ نہ ہاضمہ خراب ہوتا ہے۔ نہ جسم کا پتہ ہر بلکہ یہ معدے اور دل کو مضبوط کرتی ہے۔ پیشاب اور پسینہ خوب دل کھول کر لاتی ہے۔ اور بخار بغیر کسی تکلیف کے پیدا ہونے کے اتر جاتا ہے۔ کو مین سے تلی اور جگر کو نقصان پہنچتا ہے۔ اور جگر اور تلی کے مریض اس سے تکلیف اٹھاتے ہیں۔ مگر شباکن تلی اور جگر کا علاج ہے۔ اس سے تلی دور ہوتی ہے۔ جگر کی اور ام جاتی رہتی ہیں۔ اور خون صاف پیدا ہوتا ہے۔ شباکن بچوں کیلئے بھی اکسیر ہے بغیر اس کے کہ کو مین کی طرح ان کے خوبصورت چہروں کو زرد بنا دے۔ یہ انکے خون میں خرابی پیدا کئے بغیر ان کے بخار کو تار دیتی ہے۔ بلکہ یا کے دن آئے ہیں بھادوں ددین ماہ تاکہ ملیر یا ہندوستان میں اپنا گھر بنا لیتا ہے۔ آپ کو آج ہی سے شباکن منگو کر اپنے گھر میں رکھ لینی چاہیے۔ تاکہ بخار کے حملہ کے ساتھ آپ اسے استعمال کریں۔ شباکن کو اگر آپ بخار سے پہلے استعمال کریں۔ تو بخار کے حملوں سے بچ جائیں گے۔ بچوں کو بخار کا شکار ہونے سے پہلے شباکن کا استعمال کرایئے۔ تاکہ ان کی ننھی سی جان بخار کے حملہ سے کمزور نہ ہو جائے۔ یہی دن بچوں کے بڑھنے کے ہوتے ہیں۔ ان کو امتحان میں نہ ڈالئے۔ ان کی صحت کو محفوظ رکھیئے۔ پھر دیکھیئے۔ وہ کس طرح دن اور رات صحت میں ترقی کرتے ہیں۔ شباکن کو یاد رکھیئے۔ شباکن ایک بے نظیر دوا ہے۔ قیمت سو خوراک صرف عشر جو کہ کو مین کی موجودہ قیمت کا صرف ایک تہائی ہے۔ بچوں کو آدھی خوراک دینی چاہیئے۔

ملنے کا پتہ :- منجھروا خاندان خلیفہ قادیان



# ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

ماسکو ۱۲ اکتوبر - گذشتہ شب ہرنا سک اور دیرما کے علاقوں میں شدید ترین لڑائی ہوئی رہی۔ جرمنوں نے اس وقت میں بے شمار سامان اور فوج بھیج دی ہے۔ وہ ماسکو کو جانے والی سڑکوں پر قبضہ کرنا چاہتے ہیں۔ جرمن ہائی کمانڈ نے اعلان کیا ہے کہ بحیرہ آزدن اور حبیبی اگسٹن کے جنوب مشرق میں والدردی کی پہاڑیوں تک یعنی ۵۰ میل لمبے محاذ میں روسی فوجوں کو گھیرے میں لیا جا چکا ہے۔ اور یہ گھیرا تنگ کیا جا رہا ہے۔ اس گھیرے کو توڑنے کی کوشش میں دو لاکھ روسی قید کئے جا چکے ہیں۔ جرمن طیاروں نے ریلوے لائنوں اور نیکسٹریوں پر شدید بم باری کی ماسکو کی حفاظت کیلئے فوجوں کے علاوہ والٹیر بھرتی کئے جا رہے ہیں روسی ہائی کمانڈ نے اعلان کیا ہے۔ کہ تمام محاذ پر گھمسان کی جنگ ہو رہی ہے۔ لینن گراڈ کی ڈیفنس لائن کی کمزور صفوں کو توڑنے کی سخت کوشش جرمن فوجوں نے کی۔ مگر کامیاب نہ ہو سکیں۔ اور انہیں پیچھے ہٹنا پڑا۔ روسی اخبار "ریڈ سٹار" نے لکھا ہے کہ سرخ فوجیں دشمن کی پیش قدمی کو روک نہیں سکیں۔ اور خطرہ ہر خطہ بڑھ رہا ہے۔ سرکاری اخبار "پروہا" نے ایک آرٹیکل لکھا۔ جسے براڈ کاسٹ بھی کیا گیا ہے۔ اس میں لکھا ہے کہ خطرہ عظیم ہے۔ اور اس کے متعلق پرامید رہنا گناہ ہے۔ جرمنی ایک ایسا درندہ ہے جو مر رہا ہے۔ مگر خوفناک درندہ مرتے مرتے اپنے پنجہ کے زور سے پست حوصلہ شکاری کا سر کھیل سکتا ہے۔

ماسکو ۱۲ اکتوبر - سوویت ریڈیو سے براڈ کاسٹ کیا گیا ہے۔ کہ جرمنوں کی پھیلائی ہوئی اس خبر میں کوئی صداقت نہیں۔ کہ ماسکو سے گورنمنٹ کسی دوسری جگہ منتقل ہو چکی ہے۔ ہاں یہ صحیح ہے۔ کہ ماسکو سے عورتوں۔ بچوں اور قیدیوں کے ذخائر کو نکال کر مشرقی شہروں میں بھیج دیا گیا ہے۔ اندازہ ہے کہ اس وقت ماسکو کی جنگ میں ذریعہ کی ایک کروڑ فوج۔ پچاس ہزار ہوائی جہاز۔ اتنے ہی ٹینک اور بہت سی دوسری مشینیں مصروف ہیں۔

برلین ۱۲ اکتوبر - جرمنی کی وزارت

پر مکیڈا نے اعلان کیا ہے۔ کہ جرمن فوجیں کاکیشیا میں داخل ہو چکی ہیں۔ اور ٹنگ روگ نامی شہر پر قبضہ ہو چکا ہے۔ شمالی کاکیشیا کا اہم ترین صنعتی شہر روسٹو اب صرف ۱۰۰ میل ہے۔ سوڈن ریڈیو سے اعلان کیا گیا ہے۔ کہ وسطی محاذ پر روس کے وزیر خارجہ کا بھائی ہلاک ہو گیا ہے۔

ماسکو ۱۲ اکتوبر - دیرما کے محاذ پر جرمنوں نے روسی فوجوں کے عقب میں تین بار پیراشوٹ اتارے۔ مگر انہیں فوراً موت کے گھاٹ اتار دیا گیا۔ مارشل گورنگ اٹلی کے وزیر پرواز کے ہمراہ خود اس محاذ کا معائنہ کرنے آیا ہے۔ اس محاذ پر لڑائی فیصلہ کن مرحلہ میں داخل ہو رہی ہے۔

طریق ۱۲ اکتوبر - ریڈیو سے اعلان کیا گیا ہے۔ کہ آج روسی سفیر نے امریکن سفیر سے طویل ملاقات کی۔ جس کے دوران میں ایران کی راہ سے روس کو سپلائی کے سوال پر غور کیا گیا۔ ایران اور عراق کو جاپانی سوداگروں کا پہلا جھگڑا جو ۱۹۴۱ میں پر مشتمل ہے۔ جاپان کے لئے روانہ ہو گیا اب طہران میں جاپانی سفارت کے صرف دس ممبر رہیں گے۔

لندن ۱۲ اکتوبر - بی۔ بی۔ سی نے بیان کیا ہے۔ کہ طویل خاموشی کے بعد آج جرمن توپوں نے ساحل فرانس سے ڈوور پر دو گھنٹے گولہ باری کی۔ برطانیہ طیاروں کے حملوں نے انہیں خاموش کر دیا۔

ماسکو ۱۲ اکتوبر - وزیر اطلاعات نے اعلان کیا ہے۔ کہ مشہور صنعتی شہر ٹولا پر جرمن قبضہ کی خبر صحیح نہیں۔ یہ بھی غلط ہے۔ کہ جنگ ایسے مرحلہ پر پہنچ چکی ہے۔ کہ روس عارضی صلح پر مجبور ہو جائیگا

لندن ۱۳ اکتوبر - لارڈ ہورڈ نے ریڈیو پر تقریر کرتے ہوئے کہا۔ کہ روس کی کامیابی کا مدار جلدی مدد پر ہے۔ اسے اسلحہ کے علاوہ تین۔ رٹر اور پٹرول کی سخت ضرورت ہے۔ اس کی پیداوار اپنی ضروریات کے لئے کافی نہیں ہیں یاد رکھنا

چاہئے۔ کہ اگر روس ہار گیا۔ تو سٹلر برطانیہ اور اس کے بے امریکہ پر قبضہ کرنے کی کوشش کریگا۔

لندن ۱۲ اکتوبر - سٹراٹھگرین وڈ نے ایک تقریر کرتے ہوئے کہا۔ کہ جرمن روس میں گوتھنی لڑائیاں جیت لے۔ مگر وہ یہ جنگ نہیں جیت سکتا۔ ہم روس کو بڑی امداد دے رہے ہیں۔ اور ابھی اور دینگے

لندن ۱۲ اکتوبر - پرنس گال کے وزیر جنگ نے عام بھرتی کا اعلان کیا ہے۔ اور نوجوانوں سے اپیل کی ہے۔ کہ سمندر پار کے جزائر کی حفاظت کے لئے فوج میں بھرتی ہوں۔ برلین سے کہا جاتا ہے۔ کہ پرنس گال جزائر پر امریکن قبضہ کا خطرہ ہے۔

واشنگٹن ۱۲ اکتوبر - امریکہ کے محکمہ بحار نے اعلان کیا ہے۔ کہ گرین لینڈ کے ساحل پر ایک جہاز میں خفیہ نازی ریڈیو اسٹیشن پایا گیا۔ جس پر قبضہ کر لیا گیا۔ اس پر جرمن خفیہ پولیس کا ایک ایجنٹ اور دنا روسی کام کرتے تھے۔ اس اسٹیشن سے جرمن حکام کو موسمی اور دیگر ضروری اطلاعات بھیجی جاتی تھیں۔ جہاز کا وزن ساٹھ ٹن تھا۔ اسے امریکہ بھیج دیا گیا ہے۔

القمرہ ۱۲ اکتوبر - غیر مصدقہ اطلاعات منظر ہیں۔ کہ بلغاریہ میں عام لام بندی کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ جو گر جاؤں میں گھڑ پال بجا بجا کر سنایا جا رہا ہے۔ بازاروں میں آٹے پرھا جاتا ہے۔ لام بندی سے بلغاریہ کی کل فوج بیس ڈویژن ہو جائیگی۔ ترکش حلقے مطمئن ہیں۔ کہ بلغاریہ ترکی پر نہیں۔ بلکہ روس پر حملہ کریگا۔

لندن ۱۲ اکتوبر - چیکو سلواکیہ کی ۷۹ سالہ پرانی سکول آرگنائزیشن کو جرمن حکام نے توڑ دیا ہے۔ سرکردہ افسروں کو قید اور جابداد ضبط کر لی ہے۔ جو ایک سے دو کروڑ پونڈ کے درمیان مالیت کی ہے۔

واشنگٹن ۱۲ اکتوبر - کولمبس نے کی تقریر پر تقریر کرتے ہوئے سٹریٹز ویٹ نے کہا۔ کہ امریکہ کی ریاستوں میں آج جو

اتحاد پایا جاتا ہے۔ اس کی مثال تاریخ میں نہیں ملتی۔ امریکن ریاستوں نے یہ عہدہ رکھا ہے۔ کہ سب ملکہ جمہوریت۔ ضمیر کی آزادی اور مجلسی ذمہ داری کے اصول کو برقرار رکھیں گی۔

لندن ۱۲ اکتوبر - مبصرین کی رائے ہے۔ کہ سٹلر سردیوں میں اپنی فوجوں کیلئے ماسکو کو ہیڈ کوارٹر بنانا چاہتا ہے۔

ٹوکیو ۱۲ اکتوبر - جاپان کے نمبر کاری اخبار نے لکھا ہے۔ کہ جاپان برطانیہ مقبوضات پر حملہ کا کوئی ارادہ نہیں رکھتا۔ البتہ اتحادی ناکہ بندی کو توڑنے کی پوری کوشش کریگا۔

القمرہ ۱۲ اکتوبر - ترکش ریڈیو پر تقریر کرتے ہوئے ایک سرکاری مبصر نے کہا۔ کہ سردیوں میں روس کے ساتھ جنگ قریباً بند ہو جائیگی۔ جرمنوں کی سکیم یہ ہے کہ سردیوں میں وہ کاکیشیا۔ ایران اور انڈیا میں برہماری کریں گے۔ تاروس کی سپلائی لائن کو تباہ کر سکیں۔ روسی گورنمنٹ نے بھی حفاظتی انتظامات کھل کر کئے ہیں۔ اور برطانیہ کمانڈ بھی انہیں مدد ایسٹ کی طرف بڑھنے سے روکنے کے انتظامات غافل نہیں۔

لندن ۱۲ اکتوبر - معلوم ہوا ہے۔ کہ سردیاں میں حال میں جو لبادت ہوئی۔ اسے فرو کرنے میں جرمنوں نے قریباً ساڑھے تین لاکھ انسان موت کے گھاٹ اتار دیئے۔ جن میں عورتیں اور بچے بھی ہیں۔ بلگریہ کے لیشپ نے جرمن حکام کو ایک میمورینڈم بھیجا ہے۔ جس میں ان مظالم کو بالتفصیل بیان کیا ہے۔

لندن ۱۲ اکتوبر - لوپے کے دروازے اور جنگلے۔ کھمبے اور زنجیر اتار کر سامان جنگ بنانے کے کام میں لانے کی تحریک زور پکڑ رہی ہے۔ قعر بنگلہ کا لوپے کا جنگلہ بھی اتارا جا رہا ہے۔ اس سے بیس ٹن لوہا حاصل ہوگا۔ جس سے ایک ٹینک بنے گا۔ جس کا نام "بٹنکھم پلیس ٹینک" ہوگا۔ اس سے اس طرح پانچ لاکھ ٹن لوہا حاصل ہو سکیگا۔ گرجوں اور قبرستانوں کے جنگلے اور دروازے بھی اترائے جا رہے ہیں۔